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Informacdes sobre o género: Verbete enciclopédico é um género textual de natureza
expositiva, encontrado, como o nome ja diz, em enciclopédias. Elas sdo organizadas em
verbetes. Eles tém como objetivo apresentar definicbes e informacdes sobre um
determinado assunto, utilizando linguagem objetiva e impessoal.

Leia o texto abaixo e responda as questdes 1 a 4.

O verbete nao foi encontrado

Dia desses, ao parar o carro numa vaga demarcada no estacionamento do shopping, soltei
uma palavra muito usada em minha terrinha natal e que ndo consta de nenhum diciondrio.
A vaga nao era paralela as demais, mas em um angulo diferente, obliquo, por estar entre
duas colunas. Entdo a Jane achou estranha a posicdo em que estacionara o veiculo e me
perguntou se estava correta. E disse que sim e acrescentei:

A vaga é de vanglie!(Usei o banido e injusticado trema, para que o leitor saiba
exatamente a pronuncia do vocabulo.)

Perguntei a ela, entdo, se em Miracema, sua terra, também se usava isso.(...)

E veio, em seguida, pela forca da memdria que me resta, o seu sinbnimo, também ndo
dicionarizado: revesguete(com/e/ fechado em todas as silabas e também com a pronuncia

do /u/).

Veja, caro leitor, que para enviesado, quer dizer, de viés, usamos com frequéncia vangué
e revesguete. Desta forma, um olhar de soslaio é um olhar de vangué ou de revesguete. Sair
de fininho de uma situagcdo embaracosa também significa, por metafora, sair de revesguete
ou de vangué. A bola que se chuta e sai pela tangente, ndo indo na dire¢do pretendida pelo
jogador, é uma bola de vangué ou de revesguete. A peca mal encaixada num conjunto é
porque entra de revesguete ou de vangué.

Saint-Clair Mello.Disponivel em:<http://asfaltoemato.blogspot.com.br/2017/02/0-verbete-
nao-foi-encontrado.html>.Acesso em:1mar.2017.
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1) Segundo o narrador do texto a palavra “vangué”:

a) ( ) ndo é dicionarizada

b) ( ) é utilizada pela populagdo da cidade onde Jane mora.
c) ( ) é antébnimo de revesguete.

d) ( )refere-se a vaga do estacionamento do supermercado.

2) Analise a frase : “A vaga é de vanglie” essa frase serve para:

a) () mostrar que Jane saiu de fininho do estacionamento.

b) ( ) mostrar que o narrador ao ver Jane saiu de fininho do estacionamento do shopping.
c) ( ) criticar a organizacao do estacionamento do shopping.

d) ( )descrever a posicdo da vaga em que ele queria estacionar o carro.

3) Na frase : “...um olhar de soslaio é um olhar de vangué...” a palavra destacada significa:
a) ( )olhar de lado.

b) ( ) olhar para tras.

c) ( ) olhar para frente.

d) ( ) olhar para a esquerda e direta ao mesmo tempo.

4) Analise a palavra destacada na oragdo a seguir “O verbete nao foi encontrado”:
a) () verbete significa um pequeno verbo.

b) ( ) verbete é um apontamento que contém um comentdrio. Exemplo, as palavras
presentes em um diciondrio com seus significados sdo verbetes.




